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розвитку була ефективною, про що свідчить позитивна динаміка, виявлена 
нами на контрольному етапі.  
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ПАТРІОТИЧНЕ ВИХОВАННЯ ДІТЕЙ СТАРШОГО 

ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ ЗАСОБАМИ МУЗЕЙНОЇ ПЕДАГОГІКИ    
Музей і освітні заклади в меті своєї діяльності мають багато спільного: 

прагнуть виховувати почуття патріотизму, свідоме ставлення до надбань 
світової та вітчизняної науки і культури; розвивати мислення, творчі здібності 
та певні практичні навички, стимулювати творчу активність особистості. 
Проте сьогодні музейна педагогіка ще мало вивчена. Можна впевнено 
стверджувати, що сучасний музей – це своєрідний центр духовної культури 
майбутнього. Таке розуміння ролі і місця музею в останні десятиліття зробило 
актуальним сприйняття його як цілісного соціального інститтуту з 
багаточисленними функціями, напрямками, формами в їх органічній взаємодії. 

Вивченням питань музейної педагогіки, взаємодії музею з певною 
аудиторією, шляхів співпраці музеїв і закладів освіти займаються останні 
десятиріччя в Україні Л. Вітенко, К. Гавловська, Л. Гайда, О. Караманов, 
В. Снагощенко та ін.  

У наш складний і суперечливий час, коли у багатьох людей зростає 
національна свідомість, інтерес та повага до національної культури, історії 
свого народу, мови, однимз важливих педагогічних завдань, визначених 
законом України «Про дошкільну освіту», є виховання у дітей любові до 
Батьківщини, шанобливого ставлення до родин, поваги до народних традицій 
та звичаїв, державної мови, національних цінностей українського народу, а 
також цінностей інших народів і націй, свідомого ставлення до себе, оточення 
та довкілля. Державним стандартом дошкільної освіти є Базовий компонент 
дошкільної освіти. Його мета – забезпечення життєвої компетенції дитини, до 
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змісту якої входить і поняття «бути громадянином свлєї країни, патріотом 
свого народу» (Базовий компонент, 2012). 

Актуальність питання патріотичного виховання дошкільників 
обумовлюється тим, що формування громадянської позиції свідомого 
українця має полягати в активному обстоюванні традиційних для нашого 
менталітету чеснот: любові до рідної землі, уважного ставлення до людей, 
цінності родинного життя.  

Музейна педагогіка нині є популярним видом педагогічної практики, що 
надає широкі можливості для навчання, виховання і розвитку дошкільників. 
Важливо повсякчас ознайомлювати дітей з міськими музейними осередками. 
З цією ж метою багато закладів дошкільної освіти співпрацюють з музеями 
міста. 

Напрямом музейної педагогіки та водночас ефективним методом 
розвитку пізнавальної активності, насамперед дітей старшого дошкільного 
віку є колекціонування. Особливістю його є те, що діти беруть безпосередню 
участь у цьому процесі. 

Щоб розвивати у дітей патріотизм застосовують традиційні і інноваційні 
музейні форми, методи і прийоми виховання і навчання безпосередньо і в 
середовищі самостійних музеїв і музеїв закладів освіти і, навіть поза ним. До 
організаційних форм музейнойно-педагогічної діяльності належать: тематичні 
музейні екскурсії, музейні заняття, свята, гурткова робота на базі музею тощо. 

Відтак, важливим завданням у процесі роботи з дітьми дошкільного віку 
у музейному середовищі, є адаптація музейної інформації та способів її подачі 
до індивідуальних особливостей дитини, що допоможе зробити пізнання 
корисним, а музейне середовище стане частинкою природного життєвого 
простору, у якому формується людина-патріот (Вільхова, Павленко, 2019). 

Н. Гавриш і О. Орлова розробили детальні методичні рекомендації щодо 
реалізації проекту «Музей» у закладі дошкільної освіти, розрахований на два 
тижні і передбачає опрацювання музейної тематики, збору інформації 
упродовж першого тижня і створення власного музею на другому тижні. 
(Гавриш, 2018). 

Завдяки музейній педагогіці старших дошкільникіцв можна детальніше 
ознайомити з здобутками України та сприяти вихованн у них патріотизму. 

Література: 
1. Базовий компонент дошкільної освіти (нова редакція). Київ, 2012. с.30. 
2. Гавриш Н. Музей єднає віки та відстані. Методична скарбничка 

вихователя. 2017. №11. С.4-21. 
3. Вільхова О. Павленко Ю. Музейна педагогіка у дошкільній та 

початковій освіті: система роботи. Київ. 2019. 
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4. Палійчук О. В. Патріотичне виховання засобами музейної педагогіки 
на гурткових заняттях в дошкільному закладі. Запоріжжя, 2016. 
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ПРОБЛЕМА ГОТОВНОСТІ МАЙБУТНІХ ВИХОВАТЕЛІВ ДО 
МАЙБУТНЬОЇ ПРОФЕСІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

В умовах сучасного розвитку соціально-економічних процесів 
суспільства відбувається перехід до нових освітніх технологій, орієнтованих 
на варіативність, суб'єктність, творчу індивідуальність, особистісний 
потенціал фахівців, максимально готових до практичної діяльності, здатних 
швидко включатись у творчі інноваційні процеси і бути успішним в 
професійній діяльності і виявляти високий рівень готовності до її виконання 
(Швець Т.А., 2015, с. 420).  

Завданням сучасних закладів вищої педагогічної освіти є створення умов 
для реалізації та самореалізації особистості в інформаційно насиченому 
середовищі, що в свою чергу, буде сприяти формуванню готовності здобувачів 
вищої освіти до майбутньої професійної діяльності.  

Слід зазначити, що вдосконалення професійної підготовки здобувачів 
вищої педагогічної освіти є актуальною проблемою сьогодення, одним із 
завдань якої є забезпечення високого рівня готовності студентів – майбутніх 
вихователів закладів дошкільної освіти. Таким чином, освітній процес закладу 
вищої освіти має забезпечити ґрунтовну професійну підготовку майбутніх 
вихователів закладу дошкільної освіти, створити сприятливі умови для 
виявлення і розвитку їхніх творчих здібностей, готовності до майбутньої 
професійної діяльності .  

Прийнято вважати, що «підготовка» є процесом, а «готовність» – 
результатом цього процесу, результатом професійного навчання. Відповідно 
до цього ми дотримуємося думки про те, що готовність майбутніх вихователів 
до майбутньої професійної діяльності є результатом освітнього процесу, що 
здійснюється через певні компоненти, повязані між собою. 

Головними і постійними вимогами, що висуваються до педагога, є: любов 
до дітей, прагнення до педагогічної діяльності, наявність спеціальних знань, 
широка ерудованість, педагогічна емпатія, високорозвинений інтелект, 




